



Czech & Slovak  
**SUSTAINABILITY  
SUMMIT 2024**

**25. 4. 2024**  
**Cubex Centrum**  
**Praha**

## **Více žen v nejvyšším managementu či měření skleníkových plynů jako norma. ESG Rating sleduje trendy v českých firmách**

**Ivan Balogh**

**Vysoká škola ekonomická v Praze**

Udržitelnost, sociální odpovědnost a jejich zohlednění v řízení firem, to jsou principy, na které tuzemské firmy i spotřebitelé dbají stále častěji. Legislativa navíc po stále větším počtu firem vyžaduje, aby tyto aktivity zveřejňovaly v tzv. nefinančních či ESG reportech. Cílem každoročně opakujícího se ESG Ratingu, který se opírá o jedinečnou metodiku, je mapovat, na co konkrétně se české firmy zaměřují, jak jsou v reportování poctivé a kde mají naopak mezery. Posledního cyklu se zúčastnilo 135 firem, jejichž celkový podíl na českém HDP přesahuje 17 %.

Uplynulé dva cykly ESG Rankingu poukázaly na to, že velikost firmy má přímý dopad na kvalitu a hloubku ESG reportování. Malé a střední podniky obecně dosahují nižších skóre ve všech oblastech ESG, což je očekávaný výsledek, který odráží omezené zdroje, schopnost najímat specialisty a znalost témat spojených s udržitelností. Mezi největšími podniky se najde vysoký podíl těch, které pokrývají většinu hodnocených ESG témat a jejichž ESG aktivity sahají daleko nad rámec povinností či norem.

Výrazná většina velkých zúčastněných firem odhaduje vyprodukované emise na různých úrovních. Liší se ale v tom, jak podrobné jsou. Zatímco měření přímých emisí a nepřímých emisí z produkce koupených energií je již norma, sledování ostatních nepřímých emisí se věnuje jen málokterá.

Největší firmy zpravidla také podnikají aktivní kroky k tomu, aby zvýšily podíl žen ve svém vedení a mají také strategie proti gender pay-gapu. Oproti průměrným hodnotám zemí OECD nicméně české firmy stále zaostávají.

Data z loňského ESG Ratingu ukazují, že zhruba třetina velkých firem řeší ESG agendu přímo pod dohledem CEO a trend, kdy ESG agendu řeší Chief Sustainability Officer, v ČR teprve začíná.